

无锡开启一年一度新米季

批发价格普遍低于去年同期

本报讯(晚报记者 袁晓岚)随着东北米、苏北米以及安徽米的轮番上市,眼下无锡开启了一年一度的新米季。记者多方走访了解到,今年新米批发价普遍比去年同期要低。本月下旬,随着本地大米的全面开镰,无锡市民的选择面更广。

昨天记者来到天惠超市,看到不少市民正在选购东北新米,10公斤装东北新米的售价为53元。“这是促销价,到下周就要恢复60元的原价了!”一位工作人员告诉记者,由本土大米加工企业加工的东北新米自本周一起开始售卖,目前销量不错。该企业负责人介绍,多年来,该加工厂在黑龙佳木斯建立了3万多亩的寒地黑土优质稻基地。今年东北地区受台风影响,加上大雨带来的洪涝灾害,黑龙江佳木斯一带的大米种植基地受到影响。往年从佳木斯地拉

回无锡的优质稻,出米率可以达到70%,而今年只有65%-66%。他表示,佳木斯地区的气候导致当地大米减产五分之一。同时,受连续多日雨天的影响,原本看起来晶莹剔透的米质也有些受影响,好在口感不错,和往年相比来去不大。从销量上看,最近三天在各天惠超市门店售出100多吨东北大米,比去年同期略有上浮。

记者从朝阳粮油市场了解到,早在上月10日,该市场就迎来了第一车东北新米,不过到上月底才开始批量上市。日前,市场交易量较大的苏北地区大米中,射阳新米已来锡,只是大批量晚粳米要到本月底才会集中来锡,今年江苏风调雨顺,苏北米丰收在即。

今年新米批发价与去年同期相比,东北米价格相差不多,苏北

米平均要低2毛左右。目前东北长粒香的批发价为2.7-2.8元,东北圆粒为2.3-2.4元。苏北(射阳)新米1.85元比去年低0.2元左右。苏北晚粳米仍为陈米,批发价在1.7-1.75元。不过,业内人士表示,苏北优质南粳米“优质优价”,新米价格和去年同期相比来去不大。此外,安徽米上月底也已开始零星上市,安徽米由于种植面积减少,无锡人认可度的局限性,在无锡的市场份额也逐年缩减。目前在无锡主打的品种为糯米、猫牙米、杂交米。据介绍,猫牙米的颜值接近于泰国米,是长粒型的,透明度较高且相对粳米来说粘性较小,含糖量也较低,较适合糖尿病人食用。

目前,批发市场上整体新米占三、四成,到月底新米陈米实现全部轮换后,预计整个市场都是新米的天下了。

留学人员来锡开展科技活动项目可获资助

本报讯 从人社部门获悉,2019年度无锡市留学人员科技活动项目择优资助申报评选工作已经启动,审核通过的重点项目和优秀项目分别可获得5万元、3万元的资助。

市人力资源社会保障局人才开发和对外合作处相关负责人介绍:“平均每年有超过二十个项目能够获得资助,主要在于鼓励企业进行产品升级、科技创新,通过政策资金激发企业和人才组建创新项目的积极性。此次资助面向在外留学一年以上,学有所成,且于2013年1月1日以后回国工作的留学人员,不仅要拥有“取得硕士以上学位或获得中级以上专业技术职称”的硬条件,还要配备“能独立主持研究开发工作,有培养发展前途”的软实力,所申报项目需要在国内或本地区、本领域具有领先水平,具有应用开发前景,可产生良好的经济社会效益。资助项目分市重点类及市优秀类,重点项目资助资金为5万元,主要资助留学回国人员来锡从事重点攻关项目、重大技术改造项目、具有广泛应用前景的技术创新项目;优秀项目可获得3万元资助,主要资助留学回国人员来锡主持某一学科领域具有领先水平的研究开发项目。值得一提的是,在项目产业领域的选择上,需要与无锡战略性新兴产业有相当的契合度。有意向的留学人员可填报《留学人员科技活动项目择优资助申请表》,将本人身份证明、学术技术水平证明,项目或成果立项、获得专利情况、获得荣誉证书等方面的附件材料,装订成册(胶装),一式五份(附电子文档),报送至市人力资源社会保障局人才开发和对外合作处,报名截止时间为2019年10月18日。(陈钰洁)

无锡开展住房租赁中介机构专项整治

本报讯 昨天获悉,即日起无锡在全市范围内开展住房租赁中介机构乱象专项整治行动。

发布虚假房源、设置各种合同陷阱、逼迫租客签订霸王条款、坐地涨价、克扣押金、暴力恐吓强令搬离……这些房屋租赁市场的乱象,让不少租房人感叹,如今租房套路实在防不胜防,稍不注意就有可能掉进陷阱里。今年以来,针对房屋租赁市场的乱象治理,中央和地方强强联手,将矛头直指房屋租赁市场中最大的“痼疾”——黑中介。据悉,黑中介分为两种,一种是没有取得相关资质而经营业务的黑户中介,另一种是专门坑人的中介,这种中介的套路很多,让租客和房东防不胜防。此次整治重点就包含了发布虚假房源信息,隐瞒影响住房出租的重要信息,诱骗群众租房;对当事人隐瞒真实的住房租赁交易信息或承租自己提供经纪服务的房屋,赚取住房出租差价;实施价格串通、囤积出租房源、捏造散布涨价信息、收取未明码标价的费用等价格违法行为;违规开展租金消费贷款业务,包括违规提供租金消费贷款等金融产品和服务;通过中介机构成交的住房租赁交易合同,未按规定备案;没有取得营业执照、备案证明,游离在监管之外,采取威胁、恐吓等暴力手段驱逐承租人,恶意克扣押金、租金及其他保证金或定金等多种情况。

根据《无锡市房屋租赁管理办法》,我市房屋租赁实行登记备案制度。从事房屋租赁的中介服务机构,应当依法办理工商登记,并在领取营业执照之日起30日内,到所在地房屋租赁行政主管部门备案。房屋租赁管理工作人员在房屋租赁工作中玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊的,由其所在单位或者上级主管部门给予行政处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。(仙林)



百年初心待盛世,岁月不改少年志。昨晚南开无锡校友相约一起,共庆母校百年华诞。

昨天,我国著名高校南开大学迎来建校100周年纪念日。南开无锡校友会积极响应南开校友总会“百年南开,点亮全球”倡

议,在无锡三阳百盛门前广场举行“百年辉煌 允公允能——我为南开送祝福”无锡站庆祝活动,为百年南开庆贺。无锡校友祝福南开大学百年校庆的宣传画面也在三阳百盛LED屏和电信大楼LED屏全天滚动播放,吸

引众多市民关注。

为迎接百年校庆,10月初到10月17日,世界各地南开校友以全球地标屏亮灯的形式为母校庆生,北京、上海、三亚、广州、珠海等地及海外纷纷为“百年南开,点亮全球”添彩。(还月亮 摄)

华东不锈钢金属材料与制品展开幕

无锡月不锈钢交易量占全国市场40%

本报讯 昨天,为期三天的“2019华东不锈钢金属材料与制品展暨第二届无锡不锈钢管泵阀、紧固件展览会”在无锡太湖国际博览中心举办。作为华东乃至全国最大的不锈钢集散地,展会吸引了大量专业观众前来。主办方介绍,无锡是全国不锈钢产业的贸易中心、信息中心,通过展会还要将无锡打造成为全国不锈钢的交流中心、服务中心。180余家不锈钢企业齐聚无锡。

在展会上,多家无锡本土钢

企都有参展。无锡酒创不锈钢有限公司是一家专做特钢(双相钢2205材料)的企业,这种特钢硬度大约是304不锈钢制品硬度的三倍,而且耐腐蚀,经常用于船舶、海水淡化、环保等领域。目前,这种特钢还属于需要四处向客户推荐的新材料,无锡专注做这种新材料的也就这一家,“销售从去年平均一个月四五百吨到今年七八百吨,整体市场在慢慢上升。”现场人员介绍,一般来说不锈钢都是面向消费品的,比如常见的304

不锈钢,市场竞争太过激烈。他们的目标就是专注2205这一细分市场,争取做到隐形冠军。

刚刚好科技有限公司总经理左康健介绍,近几年,不锈钢企业、客户等整个市场对于诚信的呼声越来越高,并由行业协会发起了大宗商品B2B诚信保障体系的不锈钢服务平台。“无锡一个月不锈钢交易量大概是30万吨,占全国市场的40%,这么大的市场,想要健康有序发展,必须建立起相应的诚信保障体系。”(景玮)